

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ " НАЗЪМ ХИКМЕТ"-1922г., гр.ПЛОВДИВ
ОТЧЕТ ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ ПРЕЗ 2019г.

Народно читалище "Назъм Хикмет-1922г.", гр. Пловдив е българско просветно дружество, основано през 1922 година.

Намира се в район "Централен", в близост до "Старинен Пловдив".

2019 година премина под знака на "Пловдив-културна столица на Европа-2019".

Народно Читалище "Назъм Хикмет-1922г." , участва като партньор в проекта на "Жар-театър"- "Айляк парад" с изработване на костюми от децата участващи в парада от СУ "Любен Каравелов" и написване и изпълнение на "Химн на "Айляк парад" и участие на Музикална Формация "Приатели" с песни и костюми в шествието на 04-05-2019г. /музика и текст - Надя Йосифова-хористка с музикално образование/.

НЧ"Н.Хикмет-1922г." взе участие като партньор в следните проекти и изяви към Пловдив-2019:

Проект "Хляб за надежда", съвместно с НЧ"Д.Благоев" Пловдив;

"Кварталите заедно" на ПУ, заедно с всички пловдивски читалища.

Самостоятелен осъществен проект на НЧ"Н.Хикмет-1922г." през 2019г. е към Министерство на Културата:"Българските

библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност-2019".

През 2019г. потребителите на читалището, бяха информирани за културните събития чрез ежемесечна брошура , плакати, по "Радио Пловдив" и устно за посетителите.

Основен акцент в работата на НЧ"Н.Хикмет-1922г." беше тясното сътрудничество в учебният процес със СУ "Любен Каравелов"-гр.Пловдив, като част от уроците по пиано и народно пеене се провеждат в кабинета на читалището.

Н.Ч."Н.Хикмет-1922г." и СУ"Л.Каравелов", осъществиха обща програма с ученици от 1-ви до 4-ти клас -национална седмица на четенето, коледна приказка, отгатни приказката,"седмица на грамотността , красиво писане и рецитал - ден на Л.Каравелов.

Основни приоритети залегнали в програмата на Н.Ч."Н.Хикмет-1922г." през 2019г. са:

Пловдив-културна столица на Европа 2019.

Поддържане и запазване на българските традиции.

Работа с деца и ученици-подпомагане на образованието
достъп до информация за потребителите.

Запознаване с българската и световна култура, история и ценности

/провежда се ден на чужда култура/.

Всяка година читалището провежда ден с произведения на Н.Хикмет-носител на световната награда за мир.

Читалището е място за култура и срещи на хора от различни възрасти и различни социални групи-учене през целия живот.

Читалището допълва колекцията си от книги за Пловдив

В Н.Ч."Н.Хикмет-1922г" се провеждат:

школа по пиано и солфеж,

математика-подготовка за матура

ателие "приложни изкуства"- клуб "Мартеница"

изложби

срещи с писатели и представяне на творбите им,

с пътешественици

конкурс за есе,

лекции клуб "Знание",

клуб"Рейки",

"Дамски клуб",

Музикална формация за популярна музика "Приятели" и др.

През 2019г се осъществи пререгистрация на Н.Ч."Н.Хикмет-1922г", в ЮЛНЦ съгласно изискванията на закона.

**БИБЛИОТЕЧНАТА ДЕЙНОСТ И ИНФОРМАЦИОННО ОБСЛУЖВАНЕ-
ОСНОВНИ**

Привличане на нови читатели-/срок постоянен/, с различни инициативи-ден на отворените врати, записване без такса , национална библиотечна седмица, срещи с писатели, Пловдив чете и др.

През 2019г. ученици от "Профилирана гимназия по автомобилостроение", посетиха читалището и се запознаха с библиотеката и правилата ѝ/преподавател Диана Сотирова/.

Фонда на библиотеката през 2019г наброява 15087 библиотечни единици

регистрирани читатели 244 потребители

посещения-3833 библиотечни документи за дома-3633

членски внос за 2019г.- 327 лв.

набавени нови заглавия -155 бр.

ТРАДИЦИИ:

"Ден на родилната помощ" с Дамски клуб /бабин ден/",

Трифон Зарезан"- вино и любов;

"Баба Марта"- клуба по приложни изкуства-"Мартеница" , изработва мартенички за децата от Су"Л.Каравелов" от 1-ви до 4-ти клас, които идват на гости в читалището и за празника на мартеницата пред Община Пловдив под надслов "Мартеницата-посланик в Европа" с ЧС.

"Великден",

" Празник на билките" с посещение на Двореца Кричим с лекция за растенията.

Ден на християнското семейство,
Коледни традиции и концерт, коледа с децата и Дядо Коледа в С У "Любен Каравелов".

КУЛТУРНИ ИЗЯВИ

СРЕЩИ С ПИСАТЕЛИ И ПРЕДСТАВЯНЕ НА НОВИ КНИГИ

Бяха проведени срещи с писателите:

Надал Алгафари- и книгата "Боже, защо Господ лъже";

Среща с пътешественика-писател- Тихомир Иванов -"Камино-пътят на завръщането";

Георги Стоянов -"Обичам те, прости ми";

Йордан Велчев-писател, историк - книгата в 3 тома "Градът".

"Нощ на литературата"- и ние четем /Хорхе Букай/.

ИЗЛОЖБИ

Ден на "Приложните изкуства" с децата от"Ваканционно другарче";

Първа самостоятелна изложба на Дияна Бабаджанова - "Музика и живопис" в" Нощ Пловдив 2019."

Изложба "Есенна усмивка"- на Дияна Бабаджанова - бижута;

Детски пленер с изложба;

Изложба на мартеници;

Изложба "Пролет"

Изложба "Великден" ;

Дечко Узунов-репродукции;

Изложба за 3-ти март -Освобождение на България от Османско владичество.

ИЗЯВИ НА МУЗИКАЛНА ФОРМАЦИЯ "ПРИЯТЕЛИ" И УЧАСТИЯ В КОНЦЕРТИ

Концерт на учениците от школата по пиано при НЧ"Н.Хикмет-1922г."

8-ми мартенски преглед на любителското читалищно изкуство/грамота / с ЧС.

Народен Събор "Тракия"-/грамота/

Хумористични песни и "Химн на айляка"/музика и текст Надя Йосифова-хористка /, участие в парада

Концерти със Съюз на пенсионера - за 3-ти март, за Ден на музиката, поезията и възрастните хора", коледен концерт.

РАБОТА С ДЕЦА И УЧЕНИЦИ

Участие по проект в уъркшоп и парад.

Участие по проект "Хляб за надежда".

"Ваканционно другарче"-занимания през лятната ваканция/юни/- , лятна читалня, приложни изкуства, спорт, дискотека и др.

Национален маратон на четенето и по повод 120 г от рождението на Ерих Кеснер- книги за деца.

Детски пленер с изложба.

Конкурс за есе с ученици от горните класове на СУ "Л.Каравелов" с награди на тема "Пловдив -културна столица на Европа 2019".

За Коледа "Малък театър" и Дядо Коледа на гости.

"Ние врабчетата" - деца четат по повод Международен ден на книгата и 90 г. от рождението на Йордан Радичков.

Ден на Ботев - всяка година учим части от стихотворението на Хр.Ботев "Хаджи Димитър".

Всяка година учим "Аз съм българче" от Иван Вазов.

"Отгатни приказката" - с 1-ви клас СУ"Л.Каравелов"

ЛЕКЦИИ - КЛУБ "ЗНАНИЕ", КЛУБ "РЕЙКИ", ДАМСКИ КЛУБ, ИСТОРИЯ И МУЗИКА

"Техники за емоционално равновесие",

"Лечение с рейки"-по повод 155 г. от рождението на Петър Дънов,

"Ден на християнското семейство"- "Седемте тайнства",

"Четем за Пловдив от книгата на Вл.Балчев- "Пловдив-другия бряг на Европа" и "Европейски дипломати в Пловдив",

Музикални дейци във Възрожденския Пловдив"- от книгата на Андрей Андреев - "Възрожденския Пловдив и музиката".

Участие в празник на пчеларя,

Посещение на "Малката базилика" и нови археологически разкопки в Пловдив с "Дамски клуб" - Пловдив културна столица и за 8-ми март международен ден на жената.

Посещение на Двореца Кричим,

Ден на Независимостта-изложба,

"По пътя на свободата" Урок по родолюбие "за героите на България, Левски , Ботев и Опълченците на Шипка,/ какво означава опълченец/.

Видео-урок за Левски , изложба.

Изложба за 3-ти март-Освобождение на България от Османско владичество

Литературно четене на произведения от А.Дончев и Ст.Цанев - по повод 1005 г. от смъртта на цар Самуил.

Френско кино - Луи дьо Финес /105 г. от рождението/

И все пак Тя се върти - Галилео Галилей/лекция/,

Италианско кино - Фр.Фелини.

Музика от Панчо Владигеров;

Магията на валса /Щраус и Щраус/.

600 музикални композиции- Моцарт /музика - музика/

Концерт с ЧС -"Ден на народните будители"

УЧАСТИЯ В СЕМИНАРИ И РАБОТНИ СРЕЩИ

Секретаря-работна среща - ЧС-"Обмяна на добри практики по отворена покана на Фондация П-в 2019-Читалища, общностно участие и иновации"

Библиотекаря - Народна библиотека "Иван Вазов" -Пловдив-2019-културна столица-"Проекти и събития"

СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА

На входа на читалището има изградена естакада за лесен достъп на хора с увреждания.

Н.Ч."Н.Хикмет-1922г.", работи с всички възрастови групи потребители и етнически общности, живеещи на територията на читалището.

Библиотеката обслужва възрастни и трудно подвижни читатели по домовете по тяхно искане.

Народно читалище "Назъм Хикмет-1922г" работи с Читалищен съюз Пловдив, всички пловдивски читалища, Община Пловдив, СУ "Любен Каравелов", Народна библиотека "Иван Вазов", Съюз на

пчеларите" -Пловдив, други неправителствени организации и културни институции.

Забележка:Поради спецификата на района и близостта с музикално училище голяма част от дейностите са без такса.

Сградата на Народно читалище "Назъм Хикмет-1922г" е в незадоволително състояние.Нуждае се от основен ремонт.

Настоящият отчет за проведените дейности е обсъден и приет на заседание на ЧН на 17-02-2020г , Протокол N 1.

17-02-2020г.

Секретар:

гр.Пловдив

/И.Ангелова/

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "НАЗЪМ ХИКМЕТ"-1922г, гр. ПЛОВДИВ

ул."Мортагон" 6, тел.032 516251

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР 2020Г./ПРОЕКТ/

В район "Централен" в близост до "Старинен Пловдив" се намира Народно читалище "Назъм Хикмет-1922", основано през 1922 година, като българско просветно дружество.

Името на читалището е дадено от българските писатели Блага Димитрова и Радой Ралин при посещение в България на носителят на международната награда на мира" за 1950 година-Назъм Хикмет.

Писателят посещава България през 1951 и 1952 година.

Основни цели и приоритети в работата на читалището са:

Да развива и обогатява културният живот в квартала,

Запазване и популяризиране на българските традиции

Да подпомага образователният процес /партньорство със СУ"Любен Каравелов"/,

Поощряване на детското и младежко творчество, поощряване на четенето-срещи с писатели, с представители на културата,запознаване с чужда култура, популяризиране на българските и европейски ценности.

Отбелязване на важни исторически дати и събития, изложби, концерти и чествания.

Читалището-място за срещи на хора от различни социални групи, на хора с подобни интереси, място за информиране на потребителите.

Партньори в идеите и изявите на НЧ"Н.Хикмет-1922"г., гр.Пловдив са:

Община Пловдив, Читалищен съюз-Пловдив, читалищата от гр.Пловдив
СУ"Л.Каравелов,"Пчеларски съюз", БЧК и други неправителствени
организации.

Поради спецификата на района /смесено население/ по-голямата част
от заниманията са без такса.

Настоящият план е проект, отворен за нови идеи и предложения и се
обогатява на събития през годината.

Приет е на заседание на ЧН на 06-11-2019г с Протокол 6.

Всяка година Н.Ч.Н.Хикмет-1922, провежда:

- детски пленер с изложба;
 - конкурс за есе с ученици от горните класове на СУ"Л.Каравелов";
 - ден на отворените врати в библиотеката;
 - концерти на Музикална формация „Приятели“;
 - срещи с писатели и представяне на нови книги;
 - изложби;
 - ден на чужда култура;
 - „Ваканционно другарче“- занимания за деца ;
 - литературно четене на произведения от носителят на световната награда за
мир-Назъм Хикмет
 - лекции по актуални теми, исторически събития и бележити дати
- В Народно читалище „Назъм Хикмет - 1922, се провеждат:
- курс по математика,

Художествено творческа дейност:

Школи по изкуствата:

школа по пиано и солфеж,

приложни изкуства- клуб „Мартеница“,

Любителско творчество:

Музикална формация за популярна музика – „Приятели“,

„Малък театър“ с деца- коледно представление,

Клубове по интереси:

Дамски клуб,

Клуб „Знание“,

„Рейки“,/нова дейност/

„Ваканционно другарче“

КАЛЕНДАРЕН ПЛАН -2020

Януари

Зимни традиции-празници;

Ден на родилната помощ-пресъздаване на народния обичай - „Бабин ден“;

Приказка загадка - по повод 235 г. от рождението на Якоб Грим/германски филолог , поет и автор на приказки/;

Италианско кино- Федерико Фелини- италиански кинорежисьор, сценарист и артист.

Стихове от Дамян Дамянов и Недялко Йорданов.

Февруари

Трифон – Зарезан/традиция/,

147 г. от гибелта на Васил Левски изложба в читалището, участие в поклонение пред паметника.

Лекция на тема „Антибиотиците“ по повод 100г. от рождението на Алберт Шац-американски учен, микробиолог съоткривател на антибиотика стрептомицин.

Стихове и пиеси за деца от Леда Милева.

Атанас Буров-български финансист, дипломат и политик –по книгата „Срещи с Буров“ на М.Памукчиев.

Да послушаме музиката на Шопен –полски композитор и пианист /школа по пиано/

МАРТ

Трети март-Освобождението на България от Османско владичество-лекция.

Маркизът на хартията-1915г от изобретяването на хартията от Цай Лун – Китай-лекция.

Празник на мартеницата пред Община Пловдив, изложба мартеници , празник в читалището с ученици от СУ“Л.Каравелов“ .Приложни изкуства-клуб „Мартеница“ изработва 500-600 мартеници за децата и подарява на гражданите на Пловдив.

Участие на МФ“Приятели“ в Мартенски преглед на читалищното самодейно изкуство.

8-ми март „Ден на жената“-празник в читалището .

АПРИЛ

Да нарисуваме „Великден“ – традиции, изложба.

Ден на хумора и шегата, 130г от рождението на Чудомир-български писател , хуморист и краевед. /разкази и шегички с Дамски клуб/.

Ден на Земята, ден на гората—засаждаме всяка година дърво, цветя пред читалището.

Изложба „Пролет“.

Щафетно четене с ученици от СУ“Л.Каравелов“.

Конкурс за есе с награди-с ученици от горните класове – СУ“Л.Каравелов“/всяка година/.

Андерсен- разказвачът на приказки/ с малките ученици от СУ“Л.Каравелов/.

По повод 180 години от рождението на Стефан Караджа и Хаджи Димитър- български войводи-лекция за делото им.

МАЙ

Седмица на детската книга.

Ден на библиотекаря-ден на отворените врати.

Аз мога вече да чета и "Празник на буквите".

Детски пленер с награди.

24-ти май-Ден на славянската писменост и българската култура/да разкажем за великото дело /.

Ден на Европа-изложба от материали за Европейският съюз.

Нощ на музеите и галериите.

Концерт на децата от школата по пиано към читалището.

Участие в Събор "Тракия" на МФ"Приятели".

Посещение на постоянна експозиция на Димитър Киров с "Дамски клуб", по повод 85 г. от рождението на художника.

Юни

1-ви юни-Ден на детето-празник за малките читатели.

2-ри юни- Денят на Ботев и загиналите за свободата на България/учим стихове от Ботев/.

"Ваканционно другарче"- занимания и забавления за деца.

Изложба детски рисунки от децата , участници във "Ваканционно другарче".

Интернет в ежедневието ни-/65г.от рождението на Тим Бърнърс - Лий-"бащата на интернет".

Иван Вазов и Пловдив/170 г. от рождението на писателя/.

ЮЛИ, АВГУСТ

Лятна читалня-четене с деца-ученици по списъка за следващата учебна година.

СЕПТЕМВРИ

Ден на независимостта./изложба/, разказ за Александър Дондуков-Корсаков, руски генерал, участник в създаването на Княжество България.

Откриване на учебната година.

Международна година на здравето на растенията-опазване на околната среда и биологичното разнообразие - лекция на тема "Пчелите, растенията и живота на хората, пчелни продукти" -съвместна изява с "Пчеларско дружество"-Пловдив.

Да се запознаем с Япония/по повод домакинството на Токио на 32-те летни олимпийски игри 2020г.,24- юли-9 август/.

ОКТОМВРИ

Ден на поезията, музиката и възрастните хора-концерт на МФ "Приятели"

Да рисуваме като Моне - репродукции - изложба.

Посещение на "Голямата базилика" ./ с Дамски клуб"/.

Джани Родари-детска литература /100 години от рождението на писателя/.

Международно десетилетие на действие по отношение на храненето /2016-2025г/ Лекция по книгата на А.Баева, Л.Нонинска и М.Цанова- "Подправките като храна и лекарство".

НОЕМВРИ

Ден на народните будители с ЧС.

Методи,Наум Охридски, Климент Охридски

"Ден на Християнското семейство"- традиции, лекция.

140г. от рождението Йордан Йовков.

ДЕКЕМВРИ

Самоковската художествена школа/210 години от рождението на Захари Зограф-български художник, иконописец, основоположник на българската светска живопис./ с "Дамски клуб", клуб "Знание", "Приложни изкуства"/.

Коледни традиции.

Изложба "Коледа"

Коледен концерт на МФ "Приятели".

Коледна приказка "Малък театър".

Секретар:/п/

/И.Ангелова/